
东莞松山湖高新区促进基金业
发展的实施办法

（松山湖发〔2018〕10 号）

一、本办法适用范围及条件为：

注册地在园区，承诺 5年内不迁出园区的各类基金和基

金管理企业，主要包括：私募股权投资基金、私募证券基金、

创业投资基金、其它基金及基金管理企业，符合以下条件的，

适用于本实施办法：

1、各类基金须符合国家法律法规和政策规定，并获得

国家金融监管部门或授权管理部门认可合法的各类资质。

2、私募股权投资基金的实缴资金规模不低于 8000万元，

其他类基金（含私募证券基金）的实缴资金规模不低于 2亿

元。核定实缴资本规模的时点标准，由申报指南作具体指引。

3、基金管理企业认缴注册资本不低于 1000万元，实缴

注册资本不低于 250万元，且出资方式限于货币形式。其管

理的基金实缴资金总规模不低于本章第 2点所述标准。

4、各类基金、基金管理企业累计投资在松山湖园区注

册的企业规模达到 500万元以上的。

5、各类基金、基金管理企业需在工商登记注册后完成

中国证券投资基金业协会登记、备案手续，并把相关注册、

登记及备案情况向园区科技教育局报备。



6、各类基金、基金管理人需在园区注册的银行开立基

本账户或一般账户。

7、公司制及合伙制私募基金企业、私募基金管理人，

在章程或合伙协议中应明确规定不得以任何方式公开募集

和发行基金。

8、本办法适用于以下企业：在园区新注册并符合以上

条件的基金及基金管理企业；从外地迁入并以独立法人在园

区注册且符合以上条件的基金及基金管理企业；本办法实施

前已在园区注册，进行增资扩股时，实缴资金规模的新增规

模达到本章第 2点所述规定，并符合以上其他条件的基金及

基金管理企业。本办法实施前已在园区注册，未进行增资扩

股但符合本条第 1至第 7点相关条件的基金及基金管理企

业 ，仅适用第五条经济贡献奖的相关奖励。

9、市园两级财政参与出资的各类基金和基金管理企业，

计算其实缴资金规模时应扣除财政出资部分；对合作协议中

规定财政出资部分已经进行收益让渡的基金，不再给予租金

补贴。财政出资的计算方法由申报指南作具体指引。

10、私募证券基金包括本办法实施后在园区新注册的私

募证券基金、从外地迁入并以独立法人在园区注册的私募证

券基金、本办法实施前已在园区注册的私募证券基金，且符

合本条款除第 4、8点外的其它条件的，仅适用第五条经济

贡献奖的相关奖励。



本办法不予资助的范围：不符合国家、省、市对基金业

的规范性要求或通过资料审查的申请项目在园区管委会官

网上向社会集中公示期间，接到相关部门、单位或个人经核

实的对申请企业存在违法违规的情况反馈，经园区管委会决

定不适合给予资助的。

二、租金补贴

基金管理企业注册地址与实际办公场所一致，在本政策

实施期内在松山湖园区租赁自用办公用房，且已达到本办法

第二章各相关条件的，自到位之日起，按实际租赁面积，连

续 5年给予房租补贴，补贴标准为每平方米 30元/月。其中，

管理规模低于 8000万元的，补贴面积不超过 200平方米；

管理规模 8000万元（含）以上的，补贴面积不超过 500平

方米。享受租金补贴的办公用房，享受补贴期间不得对外租

赁。符合条件的基金管理企业，以先缴后补的方式享受有关

租金补贴。市园两级财政租金补贴总额不超过企业实际支付

租金总额。

三、经济贡献奖

（一）在园区设立的各类基金及基金管理企业自其完成

工商注册之日起 5个会计年度，对当年经济贡献达到 100万

元至 1000万元以下的企业，按该企业当年形成的经济贡献

园区留成部分的 70%给予奖励；对当年经济贡献达到 1000

万元(含)以上的企业，按该企业当年形成的经济贡献园区留

成部分的 80%给予奖励。



（二）各类基金管理企业经济贡献达到 100万元，其聘

任的高管，包括董事长、总经理、副总经理、经理、投资经

理、财务负责人等，个人缴纳的生产经营所得、工资、薪金

所得和利息、股息、红利所得个人所得税，按其个人当年形

成的经济贡献园区留成部分的 70%给予奖励，对每家符合条

件的企业在政策有效期内共给予 5个奖励名额。各类基金管

理企业聘任的各类基金专业人才，个人缴纳的生产经营所得、

工资、薪金所得和利息、股息、红利所得个人所得税达 20

万元（含）以上，按其个人当年形成的经济贡献园区留成部

分的 70%给予奖励。如同一个人同时符合两个条件的，只能

选择其中一类进行奖励，不得重复。

各类基金管理企业及个人，以其最终对园区形成的经济

贡献成果为依据进行奖励。本条中各类基金及基金管理企业

形成的经济贡献是指企业在会计年度内向园区税务机关缴

纳的实际入库税收收入（不含免抵调库税、进口环节的关税

及增值税、个人所得税）；本条中个人形成的经济贡献是指

个人（含自然人合伙人）在会计年度内向园区税务机关缴纳

的生产经营所得、工资、薪金所得和利息、股息、红利所得

个人所得税。

四、鼓励在园区注册的商业银行开展基金托管业务，在

政策实施期内新开展托管业务的商业银行其托管的资金金

额达 3000万元（含）以上的，按其托管的资金金额的 1%给

予一次性奖励，每家银行最高不超过 50万元。在政策实施



前已开展托管业务的银行，在政策实施期内新增的托管资金

达到以上标准的同样适用该奖励。本条中商业银行托管的资

金金额不包含政府引导基金委托管理机构的托管资金。

五、本办法中的租金补贴及经济贡献奖的奖励每年申报

一次，申报时间为每年 8月份（即 8月 1日至 31日）


